
  Príloha č. 2 

Správa 

o realizácii vzdelávacieho programu 

počas mimoriadneho prerušenia školského vyučovania 

 

 Na Základnej umeleckej škole v Turčianskych Tepliciach bolo prerušené vyučovanie 

od 11.3.2020 do 17.3.2020 zriaďovateľom z dôvodu zamedzenia šírenia ochorenia COVID-19. 

Od 16.3.2020 do 30.3.2020 bolo z toho istého dôvodu prerušené vyučovanie UKŠ SR a 

Ministerstvom školstva. 

V tomto období mali zamestnanci nariadenú prácu na doma. Nakoľko bola výchovno-

vzdelávacia činnosť prerušená na 2 týždne, čo by bolo možné v rámci ZUŠ dobehnúť alebo 

nahradiť v ďalšom štúdiu mali pedagogický zamestnanci využiť pracovný čas nasledovne: 

Učitelia HO - výber notového materiálu pre svojich žiakov, tvorba aranžmánov pre súbory 

a komorné zoskupenia, príprava metodických pomôcok na vyučovanie – tvorba učebných 

pomôcok napr. na hodinu HN, samoštúdium, administratíva triedneho učiteľa a iné. 

Učitelia TO – príprava choreografií a kostýmov, administratíva triedneho učiteľa, príprava 

zvukových nahrávok na vyučovanie resp. triedenie to kategórií a hľadanie vhodných nahrávok 

pre jednotlivé tanečné štýly, samoštúdium a iné. 

Učitelia VO, LDO – príprava na vyučovanie, administratíva triedneho učiteľa, samoštúdium 

a iné. 

 Vykonávané činnosti zamestnanci zaznamenávali týždenne do výkazu práce na doma. 

 Od 30.3.2020 bolo prerušené vyučovanie UKŠ SR a Ministerstvom školstva do 

odvolania. Z tohto dôvodu bola určená povinnosť pre pedagogických zamestnancov 

dištančného vzdelávania. Formu komunikácie si určili individuálne po dohode s jednotlivými 

žiakmi (skype, messenger a pod., mail). Rozsah vzdelávania bol upravený nasledovne: 

Hudobný odbor: 

 hlavný predmet – 45 min. na 1žiaka týždenne 

 hudobná náuka – 45 min. na skupinu týždenne  

 obligátny nástroj –15 min. na 1 žiaka týždenne 

 nevyučovali sa predmety – komorná hra, štvorručná hra, sprievod, voliteľný predmet – 

zborový spev. 

Výtvarný odbor 

 15 min. na 1 žiaka (príprava úlohy, zadanie, spätná väzba) 1 x týždenne 

Literárno-dramatický odbor 

 20 min. na 1 žiaka (príprava úlohy, zadanie, spätná väzba) 1 x týždenne 

Tanečný odbor 

 3 hod. na skupinu (vyhľadanie a zaslanie videa resp. príprava úlohy, spätná väzba) 1 x 

za 2 týždne 
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K vyššie uvedenej úprave dotácie vyučovacích hodín na jednotlivé predmety a študijné 

odbory sme pristúpili z nasledovných dôvodov: 

 preťaženosť žiakov z dôvodu dištančného vzdelávania ZŠ a SŠ (sťažnosti rodičov), 

 v skupinových odboroch nebolo možné dodržať dotáciu hodín stanovenú štátnym 

vzdelávacím programom z dôvodu špecifickosti vyučovania v jednotlivých odboroch 

(napr. Tanečný odbor - bez praktickej ukážky a osobného kontaktu žiaci nadobúdali zlé 

pohybové návyky, prejavovali nezáujem individuálne pracovať doma aj z dôvodu 

nedostatočných priestorových podmienok, atď.) 

 akceptovanie situácie u žiakov a v prípade odmietnutia vyučovania rešpektovať 

rozhodnutie zákonného zástupcu žiaka. 

 

Pracovno-právne vzťahy 

 Nakoľko vyučovanie v základnej umeleckej škole je špecifické a založené na 

praktických činnostiach pre ktoré je veľmi dôležité priame vedenie žiaka pedagógom, nebolo 

možné naplno využívať pri práci na doma dištančnou formou vzdelávania pracovný čas. Z tohto 

dôvodu a na základe usmernenia zriaďovateľa pre obdobie prerušenia výchovno-vzdelávacieho 

procesu na školách od 4.4.2020 vykonávali učitelia ZUŠ svoju pracovnú činnosť 

v kombinovanom režime podľa § 250b ods. 6. Pomer činností zamestnanci vykazovali vo 

výkaze práce na doma – denná evidencia pracovnej doby. 

 

Klasifikácia žiakov 

 Žiaci boli klasifikovaní v súlade s Rozhodnutím o hodnotení, organizácii záverečnej 

skúšky a prijímacom konaní žiakov ZUŠ v čase mimoriadnej situácie v školskom roku 

2019/2020. 

Pri hodnotení žiakov učitelia pristupovali individuálne s rešpektovaním individuálnych 

podmienok na domácu prípravu a dištančné vzdelávanie. V prípade žiakov, ktorý mali sťažené 

podmienky prípravy a vzdelávania, alebo z nejakého dôvodu nemohli v dostatočnom rozsahu 

spolupracovať s pedagógom pri koncoročnom hodnotení boli zohľadnené výsledky 

z predchádzajúceho štúdia. Žiaci boli klasifikovaný zo všetkých povinných vyučovacích 

predmetov. V hudobnom odbore neboli klasifikovaní z predmetov - komorná hra, štvorručná 

hra, sprievod, voliteľný predmet – zborový spev, nakoľko tieto predmety sa dištančnou formou 

nevyučovali.. Všetci žiaci boli za školský rok 2019/2020 klasifikovaní a postúpili do ďalšieho 

ročníka. 

 Záverečné skúšky v jednotlivých stupňoch vzdelávania prebehli administratívnou 

formou.  
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Obnovenie vyučovania 

 Na našej škole bolo obnovené vyučovanie v individuálnom štúdiu od 8.6.2020 na 

základe dobrovoľnosti žiakov. Vyučovalo sa v kombinovanom režime. O prezenčnú formu 

vyučovania malo záujem 18 žiakov individuálneho štúdia, ktorých vyučovalo 7 učiteľov. 

Dištančnou formou vo vyučovaní pokračovalo 126 žiakov. 

 Na základe rozhodnutia MŠVVaŠ SR zo dňa 16.6.2020 číslo 2020/12836:1-A2110 

a rozhodnutia primátora mesta č. 502-1522/2020 zo dňa 16.6.2020 bolo od 22.6.2020 obnovené 

vyučovanie pre všetky študijné odbory. Zrušená bola dištančná forma vyučovania a ukončená 

práca z domu pre všetkých zamestnancov ZUŠ. 

 

 Dištančná forma vzdelávania počas prerušenia vyučovania našla sčasti svoje uplatnenie 

aj v oblasti umeleckého školstva.  

Najväčšie a najlepšie možnosti dištančného vzdelávania sa prejavili v hudobnom 

odbore – individuálne štúdium. Avšak v plnej miere nemôže nahradiť priamy kontakt učiteľa 

so žiakom.  

V skupinovom vyučovaní učitelia komunikovali formou e-mailu. Vo výtvarnom odbore 

zadávaním úloh s vysvetlením výtvarnej techniky a rešpektovaním materiálnych a technických 

možností pri realizovaní výtvarného diela. Literárno-dramatický a tanečný odbor mal z dôvodu 

svojich špecifík najväčší problém s dištančnou formou vzdelávania. V tanečnom odbore boli 

žiakom zasielané videá s jednotlivými tanečnými technikami a prvkami na samoštúdium. 

Prekážkou u mnohých žiakov boli nevhodné priestorové podmienky a bez praktickej ukážky 

učiteľom nepochopenie daného tanečného prvku s čím vznikali u žiakov zlé pohybové návyky. 

V neposlednom rade bol problém so zasielaním spätnej väzby formou videa. Neprebratú 

učebnú látku tanečného odboru sme preniesli do učebného plánu školského roku 2020/2021. 

 

 

 

V Turčianskych Tepliciach, 9.10.2020 

 

 

 

       PaedDr. Martin Olšiak 

              Riaditeľ ZUŠ 

  

 

 

 


